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SEMANA 02: MANIFESTACIONES 

ECONOMICAS Y SU EVOLUCIÓN 
 

Los aportes culturales y de conocimiento contemporáneos 

son el resultado de los grandes aportes dados por 

representantes y escuelas en diversos periodos de la Historia. 

Valentino al leer este párrafo se dio cuenta de la importancia 

que tiene los aportes otorgados por las Adams Smith, David 

Ricardo, Platón, Jenofonte, Santo Tomas de Aquino, Milton 

Freedman entre otros y las diversas escuelas que se 

desarrollaron desde el periodo Moderno. 

 

01. Valentino elegirá la combinación correcta que es: 

1) David Ricardo es representante de la Escuela 

Histórico - Alemana  

2) Carlos Marx es el máximo representante del 

pensamiento fisiocrático.  

3) Según los clásicos, hay "una mano invisible" que 

dirige la vida económica.  

4) Según los fisiócratas, la sociedad está dividida en dos 

clases sociales: Capitalistas y Obreros. 

5) Según Quesnay, existen leyes naturales inmutables 

que dirigen la actividad económica. 

A) FFVFV      B) FFVVF     C) FVFVF     D) VVFVF    

E) FFFVV 

 

02. Los Manchesterianos propusieron la vigencia de..............; 

mientras que los Socialistas plantearon la eliminación 

de................ :Todo esto fue el análisis realizado por 

Valentino. 

A) Intervención del Estado en la Economía - la plusvalía 

B) Un equilibrio automático (mano invisible)-  la 

propiedad privada 

C) No intervención del Estado - los aranceles  

D) las leyes naturales de la economía - el proletariado 

E) Equilibrio de mercado - producto neto. 

Jennifer en su recorrido por la biblioteca central de la 

Universidad pudo observar que muchos de los libros 

solicitados se encontraban en deterioro, pero según cuenta 

ella los contenidos que encontró en cada uno de ellos le sirvió 

para hacer un análisis de la evolución del pensamiento 

económico, desde la escuela Mercantilista desarrollada en la 

edad Moderna hasta la Nueva Economía Clásica desarrollada 

en la edad contemporánea. 

 

03. Jennifer hace un supuesto y dice cuando una economía se 

encuentra en recesión o crisis se aplica una política fiscal 

basada en el incremento del gasto público y la reducción 

de los impuestos. Esta teoría fue propuesta por: 

A) Escuela Monetaria B),Escuela Neoclásica  

C) Escuela Keynesiana D) Escuela Neoliberal 

E) Escuela Marxista 

 

04. Según la investigación hecha por Jennifer La escuela 

Monetarista sostiene lo siguiente:  

1) El estado debe intervenir para sustituir por completo 

la iniciativa privada  

2) Desarrolla conceptos microeconómicos 

3) La inflación es un fenómeno puramente monetario 

4) Reestructurar el estado para reducir el gasto público  

5) La inestabilidad de la economía es principalmente 

resultado de políticas de gobierno. 

SON CIERTAS: 

A) 1,3,5       B) 3,4,5          C) 1,2,3       D) 1,3,4        

E) todas 

 

05. Jennifer pide a los participantes y conferencistas que 

mencionen cuales son los principios de los Neoliberales: 

1) Proponen la reducción del estado a favor del sector 

privado 

2) Proponen la liberación del comercio exterior 

3) Libre comercio e integración con el mundo 

4) Alivio de la pobreza extrema 

5) Garantizar la propiedad privada 

SON CIERTAS: 

A) 2, 3, 4     B) 1, 2, 5 C) 3, 4, 5     D) 2, 3, 4  E) Todas  

 

06. En un contexto internacional de lento crecimiento de la 

economía mundial y de persistentes presiones 

inflacionarias, aunado las convulsiones sociales internas, el 

MEF lanzo el plan «Con Punche Perú» que contiene 19 

medidas con alto componente social y productivo, enfocado 

en la reactivación económica a nivel nacional y regional 

Estas medidas se relacionan con la escuela  

A) socialista.   B) keynesiana.  

C) neoclásica.  D) mercantilista.   E) clásica.  

 

07. Latvaria es un país que inunda el mercado con la 

comercialización de todo tipo de productos, logrando sacar 

ventajas en exportación a los demás países del mundo, a 

diferencia del país Oss, que registra un alto déficit de 

balanza comercial.  

Lo indicado en el texto anterior sobre el primer país se 

relaciona con la doctrina  

A) mercantilista.  B) fisiócrata.  C) socialista.  

D) keynesiana.  E) Neoclasica 

 

08. El señor Romero con todo el dinero pagado por su 

jubilación comprará 5 hectáreas de terrenos en Jaén, para 

poder sembrar y cultivar café, actividad a la que se quiere 

dedicar, ya que, asegura que la naturaleza es perfecta.  

Lo indicado en el texto anterior se relaciona con la doctrina  

A) clásica.  B) socialista.  C) fisiócrata.  

D) monetarista. E) Mercantilista 

  

09. El gerente de la empresa Calidad Universal aclaró en la 

última reunión de la empresa, que debemos seguir los 

lineamientos del libre mercado, así como el respeto a la 

propiedad privada y la no participación del estado. Los 

lineamientos citados por el gerente se relacionan con la 

doctrina  

A) clásica.  B) mercantilista.  

  C) monetarista.     D) keynesiana.     E) Fisiocratica  

 

10. En las elecciones pasadas en Perulandia, el candidato 

favorito pronunció en su último discurso que todos los 

ciudadanos deben tener lo mismo ya que todos somos 

iguales, además dijo que, el “trabajo socialmente necesario” 

determina el salario del trabajador y la plusvalía es retenida 

por el capitalista.  

Lo indicado en el texto anterior se relaciona con la doctrina  

A) fisiócrata.  B) monetarista.  C) socialista.  

D) clásica.  E) Keynesiana 

 

11. En un restaurante exclusivo en la ciudad de Trujillo, el 

dueño, se percató de que el total de chefs trabajando a plena 

capacidad pueden cocinar 60 platos cada día. 30 cada uno. 

El dueño del restaurante queriendo servir a más personas 

para aumentar los ingresos decide contratar a un tercer chef. 

Con esta adición ya pueden producir 90 platos cada día. 

Viendo el aumento de productividad decide contratar a un 

cuarto chef. Pero esta vez en lugar de producir 120 platos 

cada día, terminan produciendo 105 solamente.  

De acuerdo al texto indicado, se hace referencia  

A) al proteccionismo económico.  B) a la escuela clásica.  

C) a la escuela neoclásica.  D) a productividad.  

   E) a la escuela mercantilista.  

 

12. El sector construcción cerró el primer semestre del 2023 

con un crecimiento de 1,3% explicado por un mayor 

avance de las obras públicas (+2,4%). Además, habría 

cerrado julio con una expansión de 2,4%. En ese sentido, 

las empresas constructoras mantienen su estimación de 

cerrar el año con una contracción, aunque más leve, de -

0.9% frente al –3,5% que proyectaron en junio, según el 

último Informe Económico de la Construcción elaborado 
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por la Cámara 

Peruana de Construcción (Capeco). Esto fue posible a las 

acciones del gobierno de generar mayor inversión. De 

acuerdo al texto se hace referencia a la escuela  

A) monetarista.    B) socialista.   C) neoclásica.  

D) keynesiana.  E) clásica. 

  

13. Quienes aportaron a la economía con el uso del lenguaje 

matemático, estudiaron la microeconomía a profundidad 

y el desarrollo de conceptos como: elasticidad, 

externalidad, monopolio, además del estudio del 

equilibrio de mercado en el corto y largo plazo y son 

precursores de la introducción de la estadística en la 

economía, son los:  

A) clásicos  B) neoclásicos  C) keynesianos   

D) monetaristas  E) marxistas  

 

14. La siguiente idea señalada por Adam Smith en la riqueza 

de las naciones. "El sastre no hace zapatos para sí y para 

su familia, sino que la compra del zapatero; el zapatero no 

cose sus vestidos, sino que los encomienda al sastre; el 

labrador no hace en su casa ni lo uno ni lo otro, pero da 

trabajo a esos artesanos".  

Hace referencia a:  

A) Todo lo que se produce cuesta  

B) Las ventajas comparativas  

C) La división del trabajo·  

D) Los costos de oportunidad  

E) La importancia del trabajo  

 

15. Enunciado que indica que no puede haber demanda sin 

oferta. A mayor producción de bienes para los que existe 

demanda, mayor cantidad de bienes existirán (oferta) que 

constituirán una demanda para otros bienes. De acuerdo 

a este razonamiento, la prosperidad no se genera 

estimulando el consumo, si no la producción.  

A) Ley de Gossen   B) Ley de Maitnus  

C) Ley de Say   D) Mano invisible  

E) Ley de Gresham  

 

16. Antiguo romano en su obra Los Oficios critica a la 

manufactura y al pequeño comercio, se opone a la 

esclavitud y alaba la temperancia, la moderación y el 

trabajo, es:  

A) Virgilio    B) César  C) Plinio  

D) Nerón     E) Cicerón  

 

17. La siguiente expresión “El Gobierno debe intervenir 

aplicando políticas fiscales expansivas” corresponde a:  

A) Keynesiana   B) Monetarista   C) Mercantilista  

D) Clásica  E) Neoclásica  

 

18. Autor que afirma que no existe propiedad privada. 

También considerado como el Ángel de las Escuelas.  

A) Cicerón  

B) Virgilio  

C) Santo Tomás de Aquino  

D) San Agustín de Hipona  

E) Aristóteles  

 

19. Los principios fundamentales del pensamiento neoliberal 

son:  

1) Eliminación de la intervención del Estado  

2) Responsabilidad social  

3) Defensa de la propiedad privada  

4) Inamovilidad del capital  

5) Marco jurídico estable  

SON CIERTAS:  

A) 1, 2 y 3  B) 1, 3 y 4 C) 1, 3 y 5  

D) 2, 4 y 5  E) 2 y 4  

 

 

 

20. El pensador que escribió “La Teogonía” como 

expresión genial del movimiento de los dioses 

paganos y extendió su preocupación por la eficiencia 

en su obra “Los trabajos y los días” fue: 

A) Aristóteles      B) Platón   C) Jenofonte 

D) Hesíodo E) Cicerón 

 

21. Son principios fundamentales de la escuela monetaria: 

1) Limitación al máximo del 

intervencionismo estatal en la economía. 

2) La inflación es consecuencia de un incremento 

sin respaldo en la producción de la masa 

monetaria. 

3) Desarrolla la teoría cuantitativa del dinero. 

4) Un poderoso gobierno central. 

5) La política fiscal es por lo general efectiva. 

SON CIERTAS: 

A) 1, 2 y 3 B) 1,2 y 4  C) 1, 2 y 5 

D) 3, 4 y 5 E) 4 y 5 

 

 

 

22. La escuela del pensamiento económico monetarista 

propone: 

1) la teoría cuantitativa del dinero 

2) la inflación es un fenómeno puramente 

monetario 

3) el estado debe participar activamente en la 

actividad económica 

4) pone énfasis en la economía fiscal 

5) que el dinero es el factor dominante que ocasiona 

movimientos cíclicos en la producción y el 

empleo 

SON CIERTAS: 

A) 1,2 y3 B) 1,2 y 4 C) 1,2 y 5 

D) 3,4 y 5 E) solo 3 y 4 

 

23. Los fundamentos de la Escuela Fisiócrata son: 

1. La creencia de un orden natural 

2. Es inútil imponer leyes y reglamentos a las 

organizaciones económicas 

3. Primacía al comercio 

4. Las actividades económicas deber ser 

reglamentadas 

5. Énfasis y primacía en la agricultura SON 

CIERTAS: 

A) 1, 2 y 3 B) 1, 2 y 5 C) 1, 3 y 4 

D) 2, 4 y 5 E) 3, 4 y 5 

 

24. Si bien es cierto que Roma no tuvo grandes representantes 

del pensamiento económico, podemos citar a algunos 

pensadores que se dedicaron el estudio de la economía, 

entre ellos tenemos: 

1. Jenofonte       2. Catón 3. San Agustín 

4. Santo Tomás 5. Paladio  

SON CIERTAS: 

A) 1,2       B) 2,5       C)  1,5        D) 3,4        E) 4,5 

 

 

 

 

 


